
ATA DA 112ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE 
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos seis 

dias do mês de fevereiro de 2025, quinta-feira, às nove horas e cinco minutos 

ocorreu, por videoconferência, a 112a reunião de Colegiado, com a participação dos 

seguintes membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano Endlich 

Schneider Velten e os membros Profa. Dra. Ana Paula Moreira Barboza, Prof. Dr. 

Marcelo Barbosa de Andrade, o representante discente Matheus Leite Duarte e a 

representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza. EXPEDIENTE: 1) 
Comunicações: a) O Presidente do Colegiado informou que a Comissão da 

Plataforma Sucupira, formada pelos membros Hermano Velten, Thiago Cazati, Alan 

de Oliveira, Matheus Matos e Ronaldo Batista estão empregando esforços para a 

elaboração da proposta do PPG Ciências e atualização de informações para a coleta 

de dados da Plataforma Sucupira; b) Informou também que houve interposição de 

recurso pela candidata Ana Cláudia da Silva junto ao Processo Seletivo 2025-1 para 

ingresso ao curso de Mestrado no PPG Ciências; c) Comunicou sobre o Edital 

Pró-equipamentos, cuja verba destinada ao FIMAT seria o valor de R$28.000,00 

(vinte e oito mil reais) para abastecer os laboratórios multiusuários. A sugestão do 

Presidente do Colegiado seria adquirir CPUs com articulação a outros PPGs da 

Universidade, como exemplo, unirmos a verba do FIMAT junto à verba do PPG 

Ciências da Computação da UFOP para a compra de equipamentos mais robustos e 

mais caros para a utilização multiusuária; d) Por fim, o Presidente informou o fim de 

seu mandato e agradeceu a todos pela colaboração e pela oportunidade em chefiar 

este PPG por 4 anos consecutivos. 2) Apreciação da Ata da 111ª Reunião 
Ordinária da CeFiMat. O Presidente do Colegiado solicitou a apreciação da Ata da 

111ª Reunião Ordinária de Colegiado, tendo sido aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: 1) Posse de representante discente junto ao Colegiado. Após 

apreciação do Termo de Posse, o representante discente Matheus Leite Duarte foi 

eleito novamente, com vigência de mandato por mais 1 ano ou até que finalize o 

curso de Mestrado. A recondução foi aprovada por unanimidade. 2) Apreciação do 
pedido de constituição da Banca Examinadora para a defesa de dissertação de 
mestrado de Luiz Henrique Frassi Gouvêa. O Presidente do Colegiado 

apresentou o formulário de solicitação de composição de Banca Examinadora para a 

defesa pública de Dissertação de Mestrado de Luiz Henrique Frassi Gouvêa, a 

ocorrer no dia 27 de fevereiro de 2025, 14 horas, por videoconferência. Após 



apreciação, houve acordo unânime na aprovação da composição da Banca formada 

pelos seguintes membros: Prof. Dr. Ronaldo Junio Campos Batista (orientador e 

presidente da Banca), Profa. Dra. Elizane Efigênia de Moraes (membro externo 

titular) e Prof. Dr. Vinícius Cândido Mota (membro externo titular). 3) 
Credenciamento, descredenciamento e recredenciamento docente no FIMAT. 
Este ponto foi retirado de pauta pela não avaliação prévia para os 

recredenciamentos docentes de forma criteriosa. 4) Apreciação do pedido de 
credenciamento de Melissa Fabíola Siqueira Savedra. Este ponto foi retirado de 

pauta devido à necessidade de revisão das normas de credenciamento e 

recredenciamento docente, bem como a finalização da avaliação da quadrienal 

solicitada pela CAPES por meio da Plataforma Sucupira. 5) Apreciação do pedido 
de credenciamento de Giovanni Decot Galgano. Este ponto foi retirado de pauta 

devido à necessidade de revisão das normas de credenciamento e 

recredenciamento docente, bem como a finalização da avaliação da quadrienal 

solicitada pela CAPES por meio da Plataforma Sucupira. 6) Apreciação do pedido 
de constituição da Banca Examinadora para a defesa de dissertação de 
mestrado de Marcelo Thiago Mendes Coutinho. O Presidente do Colegiado 

apresentou o formulário de solicitação de composição de Banca Examinadora para a 

defesa pública de Dissertação de Mestrado de Marcelo Thiago Mendes Coutinho, a 

ocorrer no dia 26 de fevereiro de 2025, 14 horas, por videoconferência. Após 

apreciação, houve acordo unânime na aprovação da composição da Banca formada 

pelos seguintes membros: Prof. Dr. Ronaldo Junio Campos Batista (orientador e 

presidente da Banca), Profa. Dra. Juliana Aparecida Gonçalves (membro externo 

titular) e Prof. Dr. Alan Barros de Oliveira (membro interno titular). 7) Outros 
assuntos. a) O Presidente do Colegiado solicitou a apreciação das disciplinas a 

serem oferecidas no semestre letivo 2025-1, sendo as seguintes disciplinas e seus 

responsáveis: FMT100 – Ciência de Materiais (Prof. Thiago Cazati), FMT101 – 

Mecânica Quântica Aplicada (Prof. Matheus Matos), FMT102 – Preparação e 

Caracterização de Materiais (Profas. Jaqueline Soares e Ana Paula Barboza), 

FMT103 – Seminários da Pós-graduação (Prof. Marcelo Barbosa), FMT120 – 

TURMA 1 – Tópicos Especiais em Materiais A (Prof. Waldemar Macêdo), FMT120 – 

TURMA 2 – Tópicos Especiais em Materiais A (Prof. Waldemar Macêdo), FMT 121 – 

Tópicos Especiais em Materiais B (Prof. Francisco Elias Jorge). Após apreciação, as 

disciplinas foram aprovadas por unanimidade; b) O Presidente solicitou a aprovação 



da data da reunião com todos os docentes, sendo a sugestão para o dia 14 de 

fevereiro de 2025, último dia do mandato desta presidência, 10 horas. A sugestão de 

data foi acatada unanimemente. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do 

Colegiado encerrou a reunião às dez horas e quinze minutos. Eu, Mariana Cristina 

Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 07 de fevereiro de 2025................. 


